



通城农村商业银行

TONGCHENG RURAL COMMERCIAL BANK

地方银行 服务家乡

客服热线：96568

卫生

2015年11月16日 星期一
责编：夏咸芳 美编：唐超

11

香城都市报

邮箱：117749164@qq.com

卫生周刊

网购活体宠物 小心疫病隐患

□记者 叶子



现状：网购活体宠物受青睐

长毛兔、泰迪犬、波斯猫、仓鼠、巴西龟、蜘蛛……近年来，网购活体宠物正成为年轻人的一种时髦消费。11月10日，记者在淘宝网搜索“活体宠物”时发现，小动物俨然成为网络销售的一支“奇异军”。除了常见的狗、猫、兔、鱼、乌龟等，还有蜥蜴、蝎子、蜘蛛等“奇葩”宠物出售，这些让人望而却步的小动物，销量却不低。例如一家网店售卖的蜥蜴，网上销售记录中显示30天内已售出20多件。

记者浏览了多家网店主页，发现大多

数卖家都会提供宠物的品种、体型、产地等，但几乎没有商家能提供正规的《动物检疫合格证明》。

一家售卖波斯猫的网店称，该店坚持为每只动物打疫苗，如果是同城购买，工作人员可陪同消费者去宠物医院做体检，确保宠物健康才进行交易。而另一家卖巴西龟的网店客服则将“卫生许可证”、“优质农产品基地”的拍照上传给记者，却唯独提供不出《动物检疫合格证明》。

方式：多空运寄送

这样的活体宠物，是如何送到消费者手中呢？记者咨询了部分网店，大部分店主声称通过“空运寄送”，有的指明是“汽车托运”。“快递是不可以邮寄活动物的，各种活的动物在被禁止邮寄之列，邮寄违禁活物严重者可吊销营业执照。”北京一家网店客服明确表示，消费者只能自行去机场接机或者到市区的客运总站领取。

“别小看宠物运输，可能快递费超过一张成人民机票钱。”一家网店的客服人员告诉记者，在该店购买3500元以上的宠物才可包邮。

据悉，一只十来斤不到的宠物狗，或者鸟禽类，运送费远高于正常快递的费用。比如正常10斤以内的鹦鹉宠物，从北京运输到咸宁，费用可能在600元—1000元，这还不包括

100元左右的专业运输笼具等费用。如此算来，运费已超过淡季武汉去北京的一张机票钱。

业内人士：建议到实体店购买

网购宠物犬到底存在哪些风险？消费者又该如何规避？针对这些问题，记者采访了温泉潜山商业街附近汪星人宠物医院负责人汪女士。她表示，网购宠物犬的风险主要有以下四个方面：一是消费者无法直观了解宠物犬的健康状况、免疫情况，易导致买到患病犬；二是不法商家不提供或提供伪造的《动物检疫合格证明》；三是以次充好、以假乱真，不法商家提供的宠物犬与订单不符，易引发消费纠纷；四是不法商家向买家提供虚假养殖犬场所信息，导致买家购买到问题宠物犬后无处索赔。

汪女士建议消费者，尽量到正规的宠物专营实体店购买宠物犬，做到眼见为实，同时在第一时间到第三方检测机构对所购宠物犬进行健康检测。此外，由于宠物犬是有生命的动物，其初到消费者家中存在对环境或食物存在适应期，因此消费者购买时应与商家签订合同，约定观察期，一般为7天，以监测宠物犬的健康状况，一旦发现问题及时找商家退换。另外，如果市民家中有孕妇，建议不要养任何宠物。

吃柿子讲究方法 食用不当或致病

□记者 叶子



发作的患者。

据了解，小杨前天早起来菜场买菜，看到水果摊前的柿子非常新鲜，便忍不住买了几斤。昨天上午小杨就开始闹肚子，一开始以为是吃坏了东西，直到痛得忍不住了才去了医院。这才知道是吃柿子惹的祸。

“柿子吃多了容易引起结石复发、肠梗阻等疾病。”湖北科技学院附属第二医院内科一徐姓医生说，一般空腹多食柿子易导致胆结石发作，主要因为柿子所含鞣质与胃酸凝结容易形成“柿石”，因此患有胆结石、肾结石的病人一旦吃柿子，容易导致病情恶化。

每到秋季，就会有大量胃石症患者扎堆来取石，大多是中老年患者。如果不及时救治，胃石症会导致胃溃疡，如果仍旧

得不到及时有效治疗，溃疡会进而引起胃出血和失血性休克危及生命。徐医生表示，现在正是山楂、柿子上市的季节，其味美价廉又有降火功效，深受青睐，不过柿子含有较多的鞣酸及果胶，空腹服用后，这两种物质会在胃酸的作用下与蛋白质、钙质等物质产生化学反应，形成高黏度物。后者再与其他食物粘在一起就形成了大小不等的硬块。

如果这些硬块不能到达小肠，就会滞留在胃中形成胃柿石。未被自然排出的胃柿石会造成消化道梗阻，引起上腹部剧烈疼痛、呕吐、呕血等症状。徐医生提醒，患有慢性胃炎、消化性溃疡、溃疡性结肠炎、胆囊炎、胆结石，或平时消化功能较弱的人群，以及中老年人要慎吃柿子。

成人矫牙 应该做好这些准备

□记者 叶子

日前，演员杨颖和黄晓明结婚后没去度蜜月，却到医院找专家检查，以证明自己只是做了牙齿矫正，并没有做过整容手术。与她之前的照片相比较，做过牙齿矫正后，确实变得漂亮了。矫牙就能变漂亮吗？近日，记者带着疑问拜访湖北科技学院附属第二医院牙科主任孔祥槐。

矫正牙又称正畸。孔祥槐介绍，正畸治疗主要是通过各种矫正装置来调整面部骨骼、牙齿及颌面部的神经及肌肉之间的协调性，其最终矫治目标是达到口颌系统的平衡、稳定和美观。

一般来说，成年人牙齿错位或者牙齿咬合不当的情况下，多少会伴随其它口腔疾患，因此，孔祥槐建议市民在开始接受正畸治疗前，首先需要做一个口腔问题的全面控制。

那么成人牙齿矫正应怎么准备呢？孔祥槐称，成年人由于主观多方面的因素，在治疗效果上往往不能达到理想的完美程度，所以成年人在进行正畸治疗时，切莫不能急于求成，对治疗的复杂性要有充分的理解和思想准备。一旦选择接受牙齿矫正，不要轻易的放弃。

“凡患有冠心病、风湿性心脏病、胃酸过

多、甲状腺机能减退、关节炎、出血性疾病、糖尿病、癫痫等的市民，最好先让这些疾病得到有效控制后再进行牙齿矫正术。”孔祥槐同时强调，孕妇进行正畸治疗要慎重；有口腔颌面部手术史、放射治疗史、用药史的市民也应该主动向医生说明医疗经过以及相关情况，以免引起不必要的后果。

“一般来说成人在进行牙齿矫正前，医师会为你做详细的检查，所以大家也不必有太大的心里压力。”孔祥槐最后提醒，为了保证牙齿矫正的安全与效果，建议市民选择正规医院进行矫正。

绝经后女性更要重视妇科检查

□记者 叶子

市民马女士今年59岁，早已绝经多年，自从退休后，一直在家照顾孙子。近段时间，邻居们都很久没见马女士带着孙子外出遛弯，几天后，有邻居上门询问，马女士才说近期腹痛反复发作，随后同邻居一起到医院检查。

经检查发现，马女士腹部有一个子宫肌瘤。“在详细的问诊中，我发现马女士一直没有做妇科检查的观念，所以一直都不知道自己的身体里长了瘤。”对此，咸安区中医医院妇科主任雷金平提醒女性，特别是绝经后的女性，一定要重视妇科检查。正是由于马女士的疏忽，才给了子宫肌瘤以可趁之机。

“根据门诊病例显示，绝经后妇女患子宫肌瘤的概率正在不断攀升，而这往往和她们缺乏妇科检查的观念有关，以至于肌瘤可以肆无忌惮的生长发育。”雷金平指出，很多妇女认为绝经了，生殖类的问题已不存在，没有必要再去进行妇科检查，甚至嫌麻烦而不愿去，除非出现阴道出现异常，才去找医生。殊不知绝经后出血，90%有器质性病变，而器质性病变中40%是恶性肿瘤，60%属癌前病变。

“一般说，出血离绝经时间越长，恶性的病变的可能性越大。”雷金平强调，有很多卵巢良性、恶性肿瘤，输卵管癌等，既不大出血，自己也触摸不到，早期没有任何症状。

“妇科检查是女性排除妇科疾病的方式之一，一般被中青年女性重视，很多到了绝经期的女性往往容易忽视。”雷金平提醒绝经后的中老年女性，更需注重妇科检查，以免身患恶疾而不自知。